

Анализ работы по антикоррупционной деятельности в МБОУ «Аксайская СОШ№2 им. Х.Г.Магидова» за 2021 учебный год

Согласно Федеральном закону «О противодействии коррупции» понятие «противодействие коррупции» включает в себя профилактику коррупции, борьбу с коррупцией и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений.

Задачей школы, в первую очередь, является предупреждение (профилактика) коррупции, в том числе принятие мер по выявлению и последующему устранению ее причин.

Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения учащихся, педагогов и родителей является использование потенциала воспитательной работы в школе.

Антикоррупционное воспитание в нашей школе осуществляется с использованием различных форм обучения: акции, беседы, круглые столы.

Учитывая, что основной целью антикоррупционного воспитания является формирование гражданского сознания, то наиболее благоприятное для его интеграции среда - социальные дисциплины: обществознание, история, литература.

Понимая, что на современном этапе антикоррупционное воспитание - это не только антикоррупционное образование, а и информирование семей обучающихся, антикоррупционное воспитание в школе требует от наших учителей методического мастерства для воспитания ценностных установок и развития способностей и навыков, необходимых для формирования у обучающихся гражданской позиции относительно коррупции. Поэтому в нашей школе ведется постоянная работа в соответствии с планом на год.

В течение года проходит информирование педагогического коллектива на совещании, родителей на классных родительских собраниях, учащихся на классных часах и уроках по истории, по обществознанию о стратегии антикоррупционной политики, с целью систематизировать информацию об основных направлениях осуществления антикоррупционной политики в России, а также, в школе.

К «Международному дню борьбы с коррупцией» 9 декабря согласно плану, классными руководителями 5-11 классов проводились классные часы антикоррупционной направленности, например:

- «Вместе против коррупции»;
- «Я гражданин России»;
- «Коррупция как социально-опасное явление»;
- «К нам едет ревизор!»;
- «А вы знаете, что такое коррупция?»;
- «О коррупции в России»;
- «Преступление и наказание».и др.

В школе прошел конкурс рисунков среди обучающихся 5-6 классов по противодействию коррупции «Мы против коррупции». В рисунках участники выразили свое отношение к проблеме коррупции. Всего приняло участие 25 человек. А так же прошел конкурс сочинений «Коррупция – это...». Лучшие работы были отмечены грамотами.

26 апреля 2021 года состоялся круглый стол в 9-х классах на уроках обществознания по теме «Коррупция – угроза для демократического государства». На уроках обществознания среди 9-11 классов был проведен социологический опрос, в ходе которого ребята-старшеклассники смогли выразить свое мнение по отношению к коррупции.

Информация о реализации плана мероприятий по противодействию коррупции на школьном сайте регулярно обновляется.

В течение года проходили встречи с представителями правоохранительных органов.

Таким образом, в школе ведется разъяснительная работа среди родительской общественности, работников ОУ, всех учащихся по антикоррупционной тематике.

Результатом проведенной работы стало: ознакомление учащихся с понятиями коррупция и антикоррупция, учащиеся получили знания о том, куда и как нужно обращаться в том случае, если они столкнулись с коррупцией.

Учащиеся на классных часах показали свое знание закона и пришли к выводу, что коррупция - это действительно угроза для общества и государства.

Таким образом, основная цель мероприятий - воспитание ценностных установок и развития способностей и навыков, необходимых для формирования гражданской позиции относительно коррупции - была реализована в полном объеме.

Необходимый минимум знаний и правил поведения учащиеся получили.

Проведены родительские собрания, на которых проводилось анкетирование родителей.

Целью мониторинга явилось выявление особенностей и характеристик коррупции, а по его результатам - поиск способов снижения уровня коррупции в нашем ОУ.

Таким образом, можно сделать вывод: работа по противодействию коррупции в ОУ ведется планомерно и с обучающимися, и с родительской общественностью.

Предложения:

- 1.Продолжить работу по вопросу противодействия коррупции через родительские собрания и сайт школы;
- 2.Активизировать взаимодействие с родителями, общественными организациями, другими институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной пропаганды;
- 3.Продолжить формирование системы обучения и воспитания учащихся по антикоррупционному воспитанию на уроках обществознания, истории, литературы и при проведении внеурочных мероприятий.

Зам.директора по ВР / Тавлуева / Тавлуева Г.А.